

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 Idem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

PERIÓDICO POLITICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CUESTIONES DE HACIENDA

Se dice que el ministro de Hacienda ha decidido una distracción en punto á su proyecto anunciado para remediar las perturbaciones económicas que produjo á los Ayuntamientos la ley de Osmá sobre desgravación de trigos y harinas, y que esa distracción ha sido la de no acordarse que tenía que contar con las Cortes.

Puede ser que en los primeros momentos no pensara en ello ante su entusiasmo por la alta concepción que su interés por los Ayuntamientos le inspiró, pero no creemos nosotros que haya sido tal la causa de desistir de ese proyecto, porque en todo caso lo habría aplazado cuando se dió cuenta, ó se le dieron, de que era indispensable el concurso del Parlamento.

Creemos nosotros que un estudio más meditado y las observaciones que se le hayan hecho por personas competentes, habrán detenido la iniciativa del ministro, pues la ley de Osmá no es tan mala como se ha querido hacer ver, y fué acordada y presentada á las Cámaras por el gobierno del señor Maurá porque obedecía á una necesidad. La mejor prueba de ello es que pasó casi sin discusión, porque las Cortes comprendieron su utilidad. Es verdad que no ha proporcionado rebajas en el precio del pan, pero con que haya evitado las alzas que, tratándose de este artículo, son tan ocasionadas á graves conflictos, ha prestado un verdadero servicio al país, y muy especialmente á las clases obreras.

Si se tiene en cuenta la mala cosecha del año último y el mayor precio de las primeras materias, del trigo y sus harinas se comprenderá que ha habido una compensación con su desgravación por consumos y que de restablecerse los derechos el alza del precio del pan sería inevitable. En adelante subsistiendo esa ley tendrá que bajar el precio del pan y siempre es un paso ya dado en el camino que se desea del abaratamiento de las subsistencias. Véase por qué el ministro de Hacienda y el gobierno lo habían pensado mejor ó acaso el Consejo de ministros después de estudiar las medidas que pensaba adoptar el señor García Alix, no les haya concedido su aprobación y ha emprendido otros rumbos para abaratar las subsistencias.

Como las nuevas concepciones de gobierno necesitan también para plantearse el concurso de las Cortes, nada hemos de decir por ahora de ellas. Desde luego puede asegurarse que ese problema de las subsistencias requiere estudio detenido y no se resuelve en un día ni en veinte. Son muchos los factores que entran en el encarecimiento de la vida nacional y con todos hay que contar para resolver tan compleja cuestión.

A LA MUERTE

DEL

MALGRADO POETA

D. José María Gabriel y Galán (1)

I

Por qué lloras, vaquerillo,
 Que los montes extremeños alegrabas
 Con las notas del rabel, que yace mudo,

(1) Poesía leída en la Escuela Patronato de Santa Teresa, en una de las conferencias dadas á los obreros.

Con los sonos de tu flauta,
 Con tus cánticos, más dulces
 Que el murmullo de esos bosques, y el suspiro
 (de esas auras?)

Dí: ¿qué tienes? ¿por qué gimes? ¿por qué lloras,
 Cuando hace poco cantabas?
 —Que ¿qué tengo?

Tengo un peso en el fondo de mi alma

Que me oprime horribilmente,

Que me agobia, que me mata.

Tengo una pena, una pena

Como un puñal afilada,

Como noche de tormenta horrible, negra,

Como el mar inmensa, amarga.

No soy yo solo quien sufro,

No soy solo quien partida tengo el alma,

Porque aquí en estos contornos

No se escucha una tonada,

No hay un vaquero que cante,

Ni hay ya que vibre una gaita.

Y hasta el cielo se presenta sin colores,

Sin rumores ni armonías la alborada,

Y es la tarde melancólica,

Como triste, melancólica, está el alma.

Y los pájaros no trinan.

En las tristes, silenciosas, enramadas,

Y los árboles se yerguen amarillos,

Que el dolor hace amarillas á las plantas,

Y las aguas del arroyo en su murmullo

ó es que gimen apenadas

y lloran como yo lloro,

ó es que elevan hasta el cielo una plegaria;

Que á don Pepe le querían

Las piedras de estas montañas,

Que era el padre de estos pobres campesinos,

Cuyas penas él calmaba;

Que apagaba nuestras hambres

Y llenaba de consuelo nuestras almas

Mas, ¿qué digo?... si los cielos se reían

Y los campos á su paso se alegraban!

—¿Y Gabriel Galán ha muerto?

—Como un santo, porque fué su vida santa.

Ha muerto abrazado á un Cristo,

Como el Cristo de la ermita en que rezaba;

Como se mueren los justos,

Como un angel, que sus alas

Pliega un momento tan solo,

Las bate luego, y se lanza

Por espacios de colores y de aromas

A las fálidas regiones de su patria.

II

—Llora, llora, vaquerillo,

Que los montes extremeños alegrabas

Con las notas del rabel, que yace mudo,

Con los sonos de tu flauta,

Con tus cánticos más dulces

Que el murmullo de los bosques y el suspiro de

(las auras.

No eres tú solo quien sufre,

No eres solo quien partida tiene el alma,

Pues en todo este contorno

No se escucha una tonada,

No hay un vaquero que cante,

Ni hay ya que vibre una gaita,

Que hasta el cielo se presenta sin colores,

Sin rumores ni armonías la alborada,

Y es la tarde melancólica,

Como triste, melancólica, está el alma.

Que los pájaros no trinan

En las tristes, silenciosas, enramadas,

Y los árboles se yerguen amarillos,

Que la pena hace amarillas á las plantas.

¿Si Galán les daba vida.

Y se ha muerto quien la vida les prestaba...

Llora, llora, vaquerillo,

Al que tus hambres mataba;

Llora al que lloran las Artes,

Llora al que llora la Patria,

Al que la Religión llora,
 Cual madre, desconsolada,
 Lloro al hijo cariñoso
 Que se formó en sus entrañas.
 Se apagó un astro en su cielo,
 Murió de un genio la llama,
 Y es lo triste que murió cuando nacía,
 Cuando á brillar empezaba.

El cantor de la virtud y del trabajo,
 De las mieses, de las vegas y cañadas,
 De los campos castellanos,
 De los campos de mi patria,
 De los cristianos solares,
 El sublime trovador, al que inspiraban
 Del campo los puros goces,
 Cuya vida sentir supo, y que expresaba
 En cantares más sabrosos y más dulces
 Que la miel de sus colmenas, y la leche de sus

(vacas,

¡Ay! fué un sol, que se apagó en su mediodía
 Cuando más puro brillaba.

¡Gloria á Dios, que si la lumbre de los genios
 Él enciende, cuando quiere los apaga!

Froilán Perrino López.

Avila y Enero de 1905.

POR EL CAMPO

Situación agrícola.—Mercados de trigos.—Idem de harinas.—Idem de vinos.—Idem de aceites, centenos y cebadas.

Sigue el régimen de los hielos y escarchas perjudicando notoriamente los sembrados.

Tiempo tan seco, con sol á veces estival, compromete la cosecha futura.

Es ya grande el desasosiego é inquietud que en todas partes se nota por la ausencia de las lluvias. En Andalucía, sobre todo, esta sequía es imponente. Asusta pensar lo que aquí puede ocurrir si no llueve pronto.

«No llueve: tenemos muchos hielos»; estas son las frases que llegan de las provincias y de los campos. Donde mejor se expresan dicen: «Los campos están buenos, pero las heladas han hecho perder muchas plantas y por lo mismo están claros.»

Y así continúan los labradores arrastrando las tristezas por el suelo helado y seco, mientras en lo alto luce el sol alegre, y el cielo luminoso y bello niega inclemente á las tierras y á las plantas la humedad de las lluvias y el abrigo nocturno de las nubes.

Trigos.—El alza habida en la anterior semana y la animación de la compra de que dió muestra el mercado catalán influyó, como no podía menos, en los centros agrícolas de Castilla que, ayudados por la escasa oferta vendedora y las necesidades de la molinería regional; se declararon en alza.

Peró satisfechas por el momento necesidades apremiantes, ha vuelto á notarse menos firmeza en los compradores y algún retraimiento para aceptar precios tan elevados como los que se registraron en las últimas semanas.

Los vendedores siguen pretendiendo en Castilla á 53 1/4 por partidas, pero los compradores no quieren pasar de 52 3/4, dando esto por resultado, la carencia de contratos después de los últimamente avisados.

En el detall se ha seguido pagando con firmeza y en el transcurso de la semana se ha anotado en Valladolid una concurrencia por el Canal de 2.500 fanegas, cuyo precio corriente fué de 52 1/2, cerrando hoy á este precio.

En el Arco la concurrencia de la semana, arroja la cifra de 400 fanegas y el precio que

osciló entre 52 1/2 y 52 3/4, queda hoy á 52 y medio reales.

En Barcelona se cotiza con la misma firmeza: pero una vez satisfechas las necesidades de la molinería, vino la calma, aunque sin depreciación en los precios.

Harinas.—El negocio harinero en general, no ofrece variación sensible desde nuestras últimas noticias.

La mayoría de los fabricantes de las diversas regiones cotizan á los mismos precios de la semana anterior.

La fabricación trabaja con alguna dificultad por las contrariedades que ofrece la compra de la primera materia que, como es sabido, escasea en los mercados agrícolas, viéndose forzada la molinería á recurrir á los especuladores que, como es natural, sostienen precios firmes.

Los fabricantes de Madrid no han variado los precios de sus cotizaciones y lo propio ocurre en los de Cataluña, el Norte y también en Castilla y otros diversos centros fabriles.

Las existencias no son muchas, por regla general, solamente se van aglomerando residuos finos de los cuales la oferta es bastante activa y los precios algo flojos.

Escasean, en cambio, las clases gruesas de las cuales hay facilidad para su colocación en el mercado.

Dada la firmeza de los trigos y las dificultades que ofrece su adquisición es de creer que los precios de las harinas mantengan firmes y todavía más si establece el ministro de Hacienda nuevos arbitrios que graven estas mercancías medida que consideramos tan inconveniente como inoportuna, puesto que acaba de suprimirse, con muy buen acuerdo, el impuesto de consumos, con el fin de abaratar el precio del pan y sería muy mal recibido por el país, que ahora se produjera con tal motivo nueva alza en tan indispensable artículo.

Vinos y alcoholes.—La situación de ambos artículos no ha sufrido variación.

En Alicante sigue muy encalmado el negocio de vinos, á pesar de los precios ruinosos para el productor.

En la montaña se ceden de 3 á 3'50 reales el cántaro, y en Monóvar de 4 á 5 reales.

Los alcoholes se detallan de 120 á 125 pesetas hectólitro los 94 á 95°, derechos pagados.

Todavía no se dan precios de aguardientes en Santander por no estar bastante consolidada la marcha del artículo después de la imposición del nuevo régimen.

También en Barcelona se muestra muy pesado el negocio de vinos y alcoholes. De los primeros aun no se publica el detalle de precios por clases, hasta que se normalice un poco más este negocio.

Páganse ahora regularmente 5 reales por grado y carga.

Acerca de los alcoholes, un descontento general domina entre fabricantes y consumidores. Sin embargo, los precios están más sostenidos, detallándose de 128 á 133 pesetas el hectólitro los rectificadas y de 130 á 135 los destilados.

Acites.—Continúa en todos los mercados la misma tensión de otras semanas; los precios, muy sostenidos.

Los precios en Madrid son los mismos que en la semana pasada.

La tendencia del mercado en Santander, en medio de sus constantes variaciones, es de alza, cediéndose á 46 y 47 reales arroba las buenas

clases de Andalucía, según se destinan á otros mercados ó al consumo de esta localidad.

Siguen en Barcelona no siendo muy importantes los arribos.

Se ha cotizado con algún alza en duros la carga de 115 kilos: Andalucía superior (virgen), de 25 á 26; corriente, de 22 á 22 1/2; Tortosa inferior lampante, de 23 á 24; buenos, de 24 á 25; fino, de 30 á 32; Aragón finos, de 35 á 36; Lérida, de 24 á 25; Mallorca, de 21 á 21 1/2.

Acete de orujo nuevos: verde 1.ª, de 75 á 77 1/2; idem 2.ª, á 75; amarillo 1.ª de 85 á 87 1/2; idem 2.ª, de 75 á 80; obscuro, de 65 á 70.

En Sevilla la demanda es buena, cotizándose de 40'50 á 41 reales arroba.

En Córdoba se ha cotizado el acete fresco de 37'50 á 39 reales arroba.

En Cete y Marsella se han cotizado: extrafino, de 130 á 135 francos los 100 kilos; superfino de 120 á 125; fino, de 110 á 120.

En el mes de Diciembre llegaron de España 1.712.400 kilos de acete, que unidos á los 16.513.600 en los once primeros meses, suman 18.226.000 kilos. En el mismo mes de 1903 exportamos 822.600, ó sean 880.800 menos que en Diciembre de 1904.

El consumo de nuestros aceites en Francia durante el mes de Diciembre de este año, ha sido de 169.700 kilos, que unidos á los 4.090.600 consumidos en los 11 meses anteriores, suman 4.260.370 cuyo valor se estima en 3.606.000 francos.

Centeno.—Después de una larga temporada de paralización en este artículo, originada principalmente por la ley de alcoholes ha vuelto la animación.

Sigue el mercado bastante animado; los precios sostenidos y regular demanda, habiéndose hecho operaciones, puesta la mercancía sobre carro á la puerta de los almacenes del vendedor, á los precios de 41 1/2 y 41 3/4 reales las 90 libras.

Cebada.—No hay nada nuevo que decir. Al detall no se ve concurrencia alguna y el precio es nominal.

En partidas se ha pretendido y se pretende á 32 1/2 reales y no tenemos noticias de operaciones.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Poca animación en los negocios y mucha firmeza en los valores cotizables han sido las notas características de la Bolsa madrileña durante la última semana.

Los alcistas pensaron hallar un pretexto para su campaña cuando circularon rumores de que en los planes del ministro de Hacienda entraba un proyecto de rebaja del impuesto sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria; pero el Sr. García Alix se apresuró á rectificar y quedó paralizado el movimiento.

Las sesiones bursátiles se han sucedido unas á otras sin marcar diferencias apreciables en la cotización. Mucho contribuye á mantener esta desesperante inercia la falta de actividad de nuestra política interior, á pesar de que el manifiesto de los liberales referente á las elecciones parece anunciar próximos é importantes acontecimientos.

Finalmente, la trágica muerte del gran duque Sergio, tío del emperador de Rusia, ha impresionado á los bolsistas haciéndoles pensar que la situación del imperio moscovita no es tan pacífica y tranquila como parecen indicar los informes oficiales, por lo cual hay motivos para temer que el día menos pensado, haya bruscas oscilaciones en el mercado de París y el golpe repercutirá en la Bolsa de Madrid.

Veamos ahora el detalle de la cotización de los principales valores en el curso de la semana.

El interior á fin de mes abrió el lunes, á 78'47; el martes, á 78'40; el miércoles, á 78'60; el jueves, á 78'55; siendo el último cambio del sábado 98'45.

Al próximo, á 78'55; el martes, 78'65, el miércoles, y á 78'55; el sábado.

Al contado, á 78'35 el lunes; á 78'30 el martes; á 78'45 el jueves; 78'50 el viernes, y el sábado queda á 78'40 en partida, y á 78'50 en títulos pequeños.

Amortizable, á 99'95, con alza de 10 céntimos el lunes, flojo el martes, 98'35, cortado el cupón; el miércoles, á 98'30 el viernes, y queda á 98'20 el sábado.

Banco de España, entre 456 y 455 el lunes; á 456 el martes, á 457 el miércoles; á 458 el jueves; 458'50 el viernes; quedando el sábado á 457.

Hipotecario, en alza, á 200 por 100 las acciones, y á 103'45 las obligaciones el lunes; á 103'70 el miércoles; á 201'50 las acciones y 103'75 las obligaciones el viernes.

Hispano americano, en alza, á 109 el miércoles, y llegan el sábado á 110.

Banco de Castilla, 80'50 el lunes, Tabacalera, á 412 el lunes; á 411 el martes; á 410 el viernes; á 409'50 el sábado.

Azucareras, en baja, á 102'25 las preferentes, á 55 las ordinarias y á 101'25 las obligaciones, el lunes; á 98, á 52 y á 101 el martes; muy oscilantes el miércoles, y el sábado muy firmes, á 99'75 las preferentes, á 52'50 las ordinarias y á 101'40 las obligaciones.

Los francos firmes, á 31'15 el lunes, á 31'25 el jueves; con tendencia al alza el viernes; á 31'50 el sábado.

Las libras, á 33'01 el lunes; á 33'08 el viernes y el sábado quedan á 33'10.

Exterior en París, á 91'72 el lunes; á 91'87 el martes; á 92'10 el miércoles quedando el sábado á 92'10.

José María de Arévalo.

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Importación de cereales.—Tráfico internacional.—L s cambios.—Prosperidad de las empresas de tranvías.

España es un país especialmente agrícola. Por necesidad deben los gobiernos proteger á la Agricultura para que sus productos alcancen el precio remunerador del trabajo y de los gastos ocasionados en todas las operaciones preparatorias de las buenas cosechas. Esto dicen los grandes cosecheros, siempre ansiosos de obtener mayores beneficios. Pero sin negar que la excesiva rebaja de las tarifas aduaneras pueda ser perjudicial á los intereses generales del país, debemos tener en cuenta las circunstancias apreciables de lugares y los tiempos para no incurrir en opuestas y lamentables exageraciones.

Los datos estadísticos recogidos durante el próximo pasado año de 1904, demuestran que España demanda á otros países para su interior consumo, grandes partidas de cereales, con especialidad en trigo, cebada, centeno y maíz, que pesa algunos centenares de millones de kilogramos.

Muchos millares de españoles hubieran sentido los rigores del hambre sino hubiese venido en su auxilio la importación de trigos, cuyo valor ascendió á 52.208.236 pesetas, y la de otros granos, que se valoraron en 18.782.657 pesetas.

Nuestra deficiente actividad productora, aparece señalada en la estadística comercial que acaba de publicarse en Francia con respecto al referido año de 1904. La importación ha disminuido en 3.462.900 francos.

Cierto es que también la exportación de Francia á España se redujo á 12 millones y medio, pero esto se explica por el subido precio de los cambios. Pedimos al extranjero cereales por que son indispensables como artículos de primera necesidad, pero nos abstemos de solicitar otros objetos útiles ó convenientes porque los gastos resultan excesivamente gravosos.

Contrastan estas angustias económicas que nosotros sentimos con la prosperidad mercantil de otras naciones. En Francia disminuye la importación y aumentan las exportaciones por valor de 225.000 francos. El comercio universal va en constante y progresivo desarrollo, aunque en España apenas se nota el incremento de esta fuerza civilizadora. Un dato interesante lo demuestra: el paso de los buques por

el canal de Suez en 1903, ha señalado un aumento de 660.000 toneladas con relación al año anterior: los ingresos también crecieron en más de 26.000 francos.

En nuestro país hay algunas, aunque muy contadas, industrias florecientes. Entre ellas podemos señalar las empresas ferroviarias.

Durante el mes de Enero último, la *Sociedad de tranvías de Madrid* ha recaudado 417.675 pesetas, de las cuales 29.000 son aumento respecto de la recaudación de Enero de 1904.

Este dato puede servir de consuelo á los que se impresionen tristemente con las anteriores consideraciones. A lo menos no estamos tan faltos de moneda, supuesto que abundan los perros chicos para pagar los portes de tranvías.

Sixto Reinoso.

NOTICIAS

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento. Tendrá lugar en la de mañana.

Al vecino de Vega de Santa María, Antero Fernández García, le ha sido robado el erabuto y tocino que tenía en su casa.

Como presuntos autores del robo han sido detenidos los vecinos del mismo pueblo Deogracias del Rio Core y Florencio Blázquez Méndez.

El resultado de las operaciones verificadas el domingo último en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha sido el siguiente:

Ingresos: por nuevas imposiciones, 1.075 pesetas; por continuación, 965; total 2.040.

Salidas: reintegros por cuenta, 2.863'58 pesetas; por saldo, 3.929'11; total 6.792'69 pesetas.

Las mujeres Españolas dan ejemplo de regeneración prefiriendo los productos del país á los extranjeros; Ferroidina Calleja piden para curar anemia, clorosis y abrir el apetito: venta en Farmacias, Madrid, Velasco y Compañía, Mayor, 18.

Ha fallecido en Fuente el Sauz á los 17 años de edad, la señorita María López Sánchez, hija de nuestros distinguidos amigos D. Domingo y doña Ricarda.

Tanto á sus afligidísimos padres y hermanos, como á la demás familia, enviamos muy sentido pésame y pedimos también á Dios por la felicidad eterna de la finada.

Se encuentra en ésta el diputado provincial Sr. Marti Osorio.

En Maello se está organizando una función de teatro por los aficionados de aquella localidad.

Se pondrá en escena el drama de Dicenta, titulado *Juan José*.

Hoy empezará el traslado del archivo de la Delegación de Hacienda á las nuevas oficinas.

J. Giu, dentista, Caballeros número 11, 3.º

La maestra de Aldea del Rey Doña Balbina Vallé, ha sido nombrada para la escuela de Rey (Soria) y la de Hoyorredondo, Doña María Santos Gómez, para la de Valdelavilla y Vallejo, de la misma provincia.

Por viajeros del tren correo ascendente de la madrugada de hoy, tenemos noticias de que ayer tarde en el pueblo de Ataques, se había declarado un voraz incendio, siendo pasto de las llamas algunas casas.

En reunión verificada por los dueños de ultramarinos de esta capital, se ha acordado tener los establecimientos abiertos los días festivos hasta las dos de la tarde, sin volverlos á abrir hasta el siguiente día.

ACADEMIA especial de idiomas y Comercio. Preparación Telégrafos, Correos y Aduanas. Internos y externos. Plaza de la Universidad número 1, Valladolid.

En el expés de anoche han regresado de

Madrid nuestros queridos amigos D. Carmelo Delgado, alcalde de la capital, con su hijo don Joaquín, secretario de la Diputación provincial.

Ha salido para Valladolid, D. Alejo Salvadios, y para Cuenca, D. Aquilino Cruces.

En la noche del próximo domingo dará un gran baile de máscaras en el Teatro Principal, la sociedad La Recreativa.

DEMOSTRADO POR LA EXPERIENCIA

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el *Elixir Estomacal de Sais de Carlos*, por que abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor. -4-

CARRETERAS

Anunciábamos ayer que habían sido incluídas en el plan de obras de este año las correspondientes á los trozos que median entre la Paramera y Naval Moral en la carretera de Avila á Casavieja y el cuarto de la de San Martín de Valdeiglesias á Ramacastañas.

La inclusión en el plan del primero de los citados trozos significa un triunfo para el incansable diputado á Cortes por este distrito señor Conde de Crecente que le gestionaba con el celo que él sabe poner en todos los asuntos que toma á su cargo.

Otro tanto puede decirse respecto al trozo cuarto de la carretera de San Martín de Valdeiglesias á Ramacastañas con tanto afán perseguido por el celoso diputado por Arenas D. Francisco Agustín Silvela, en cuyo asunto como en casi todos los que se refieren á obras públicas de esta provincia también ha intervenido el distinguido senador D. Emilio Ortuño.

Bien merecen un aplauso entusiasta los tres distinguidos representantes en Cortes que se proponen no descansar hasta conseguir que sean realidad las muchas obras públicas pendientes en esta provincia.

Ni ellos ni los otros distinguidos representantes en Cortes cejarán en las gestiones que vienen realizando para que se construyan las carreteras pendientes en los partidos de Arévalo, Piedrahita, Avila y Arenas, entre otras, la de Menga á Peñaranda por Muñana y Grajos, la de Cañizal á Piedrahita por Diego Alvaro y Zapardiel de la Cañada, la del Barco al Puerto del Pico, la prolongación de la de Avila desde la dehesa del Cid por Muñico á Cabezas del Villar y otras cuya construcción persiguen nuestros representantes en Cortes.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Pesetas 3'50 caja (antes 10 reales) *Perla Estomacal* Fernández Moreno, conocida en todo el orbe porque cura el estómago. Individuos que llevaban padeciendo más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados, sin obtener con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas debido al *calmante* que contienen, han curado radicalmente las acedias, dispepsias, gastralgias, catarras y úlceras del estómago é intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones con *dos cajas Perla Estomacal*. Abre el apetito, nutre al débil y es un gran digestivo. Por 3'75 pesetas se remite. R. Fernández, Sacramento, 2, Madrid y principales farmacias.

VISITA Á AVILA

La estudiantina Valenciana.

Ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra redacción la visita de una comisión de estudiantes de Valencia, que nos participó la agradable noticia de que el próximo sábado llegará á ésta *La estudiantina Valenciana*, compuesta de estudiantes de las facultades de Medicina y Derecho y del Conservatorio de aquella capital.

Dicha estudiantina llegará en el tren mixto de las once de la mañana, y en la noche de mencionado día dará un gran concierto en el Teatro Principal, saliendo el domingo para Salamanca, desde donde marchará á Portugal.

Los estudiantes visitaron también al Alcalde interino el cual se les ofreció incondicionalmente.

La estudiantina llegará á la corte el jueves donde será recibida en la estación por los estudiantes madrileños.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de todo cuanto se relacione con esta an inesperada como grata visita.

TRIBUNALES

Juicios por jurados.

SEÑALAMIENTOS

Día 22.—Causa procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro, contra Alberto Díaz y otros, por robo. Abogados, Sres. Velayos y Jiménez.

Liedo. Calandria.



La Madre.

(Imitación de Gabriel y Galán.)

Sentada en un escaño
gallarda y ruca enhiesta
hilaba áspero lino,
cantaba alegre y quieta
al acorde girar del huso dócil,
pendiente de la oronda y basta ruca;
poníame en el alda
y dábame creencias;
con ellos el amor de Dios en mí infundía
con máximas cristianas, con costumbres buenas
con el santo respeto á lo divino
con el apego á las cosas de la Madre Iglesia
á cuya fresca sombra
tegía las calcetas,
lloraba sus pesares,
cantaba las endechas,
cortadas por saludos amigables
de labriegos, que pasaban á su vera,
contándola sus cuitas y sus hieles,
admirando virtud y santidad en ella,
modelo de casadas
y honradas morañegas.
¡Qué buena era mi madre!
¡Qué compañía tan buena!

Cuántas veces soñando la he perdido!
Cuántas veces despierto la veo muerta!
Cuántas veces requiero sus caricias!
Cuántas veces sus ayes me atormentan!
¡me abaten y entristecen
me agobian y me apena!

¡Y la lloro... sin saber por qué la lloro!...
...Porque allí está mejor que aquí en la tierra...
Quisiera hoy sus consejos;
quisiera su presencia;
quisiera sus caricias;
quisiera que viviera;
pero... vive en el cielo... ¡Qué más quiero?
Desde el cielo me mira placentera
y calma mis pesares
y mitiga mis penas;
y yo la adoro como á imagen viva
y yo la admiro como á santa muerta
y yo la lloro cual pérdida querida
y yo la rezo como á madre tierna.
Y no la adoro, ni la admiro, ni la lloro, ni la rezo
cual ella se merece y yo debiera
porque yo soy ruín y santa era ella;
que santa era su casa
y santas sus faenas
y santos sus consejos
y santas sus creencias
y el lino, que tegía
y santo el huso y santa era la ruca...

Única herencia, que tomé á mayores,
como recuerdo fiel de su pobreza...
y el amor á otra madre, que es la Virgen,
que ya en vida heredé de la primera...

¡Qué buena era mi madre!
¡Qué compañía tan buena!

Ella y la Virgen, sí, me llevarán al cielo;
donde es seguro que mi madre espera
al hijo, que hoy la llora
y que por ella reza

Santiago Saes.

San Esteban del Valle 15-2-1905.



Madrid 20.

De política.

El Gobierno y la dinamita.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador de Santander pidiendo antecedentes del sujeto autor de la explosión ocurrida en París, que esta mañana comuniqué por telégrafo. El tal individuo parece haber estado antes de ahora en Santander, y en el forro del sombrero que lleva, se ve la inscripción de «Torrelavega», lo que indica fué comprado en dicho pueblo de aquella provincia.

El Rey á Segovia.—Un gobernador.

—S. M. ha marchado hoy á Segovia en automóvil, razón por la que no han podido despachar los ministros de turno.

Esta noche someterán los decretos que haya pendientes á la firma.

Hállase en Madrid el gobernador de La Coruña, Sr. Soler y Casajuana.

Para las elecciones

Para acudir unidos á las urnas en las próximas elecciones provinciales, han aceptado ya la coalición con las fuerzas republicanas cuatro Sociedades obreras de Madrid.

Dícese que se prepara una lucha reñida.

¿Visita á Gibraltar?

Se ha dicho que, coincidiendo con la llegada de los duques de Connaught, los reyes de Inglaterra se proponen visitar la plaza de Gibraltar á mediados de Marzo.

En los centros oficiales no se tienen noticias que así lo aseguren.

La salud en Cuba.

El ministro de la República cubana en Madrid ha desmentido hoy las noticias propaladas por periódicos extranjeros, respecto al estado sanitario de la isla.

Al efecto ha facilitado á la prensa una Memoria publicada por el consul general de los Estados Unidos en la Habana, en la que se pone de manifiesto que no existe allí ni un solo caso de fiebre amarilla.

LA SITUACION RUSA

No hay más concesiones

Los industriales de Petersburgo han declarado que han llegado ya al extremo límite de las concesiones á los obreros, y que no les es posible formular otras nuevas.

Confianza en Kouropatkine

Dícese que á pesar de todo lo que contra él se ha dicho, Kouropatkine sigue inspirando absoluta confianza, y se insiste en que ha sido muy fría la acogida dispensada por el Zar á Grippenbergh. Todo hace sospechar que éste volverá á ocupar su puesto en la Madchuria.

¿Pasará como bola?

Desde París telegrafían diciendo que el atentado contra el duque Sergio, no ha tenido otro objeto que reunir en el acto de su entierro á todas las personalidades inmediatas al Czar, para después «acribildarlas á bombas» desde los tejados.

Me parece que esto es sencillamente una coladura informativa.

VARIAS NOTICIAS

La huelga de camareros.—Robo importante.

A la hora en que escribo, están celebrando una conferencia con el gobernador los camareros del café Colonial con objeto de solucionar la huelga que tienen planteada.

—Comunican de Cartagena que anoche ha sido robada la relojería de D. Alfonso Cobacho. Los ladrones se apoderaron de muchos relojes de oro con pedrería, dejando los estuches.

Calcúlase el importe de lo robado en 22.000 pesetas.

El peligro amarillo.

En París y bajo la presidencia de Loubet, se ha reunido el Consejo superior de Guerra, para tratar sobre las defensas de la Indo-China y prevenir cualquier contingencia que pudiera sobrevenir por la preponderancia del Japón en aquellos mares.

En Marruecos.—Un conflicto.

Según el *Petit Parisien*, el capitán Larasse, encargado de la instrucción de las tropas marroquíes, ha sido golpeado por los judíos marroquíes.

Existe un conflicto entre los obreros marroquíes, franceses y españoles, por cuestiones de trabajo. Los españoles muestran gran animosidad contra Francia.

China y América

Participan de Washington que la emperatriz de China ha ofrecido su retrato al presidente Roosevelt, como testimonio de amistad entre China y América.

El descanso dominical.

Anoche hubo en Tolosa (Francia) una manifestación tumultuosa en favor del descanso dominical. Con el mismo objeto se organizó una enorme manifestación pacífica en Rennes.

EL REY EN SEGOVIA

Recibimiento.—¿Llegará bien?—Nevando en el Guadarrama

Acaban de recibirse despachos de Segovia, en los que se comunica que el Rey ha sido muy bien recibido, habiendo visitado entre otras cosas la Academia y revistado á los cadetes.

La tarde está allí como aquí muy desahogada, y las noticias que del temporal se reciben, han dado algún cuidado sobre la vuelta del Rey, que se dice llegará aquí á las ocho, teniendo por tanto que hacer un gran recorrido de noche y pasar en automóvil el Guadarrama, donde á las cuatro de esta tarde nevaba copiosamente.

TELEGRAMAS

LA BOMBA DE PARIS

Declaraciones de Garcia

Madrid 20, 10 n.

Andrés Garcia, á quien aludía en mi despacho de esta mañana, ha declarado que tiene 43 años, que es natural de Torrelavega. Expatriado en Méjico, obtuvo vasta concesión de terrenos, que fracasó, por lo que vino á España á pedir apoyo al Gobierno español, sin éxito.

Entonces decidió ir á París y atraerse la atención, para lo que compró, en España, cuatro grandes petardos, uno de los cuales fué el que le estalló en las manos cuando esperaba á que saliera de la legación el ministro de Méjico, con ánimo de colocar el petardo bajo el coche de aquél.

Repuestos en la maleta.

Además de los otros tres petardos, contenía la maleta ropas, libros, manuscritos españoles, mechas, cinco cartuchos y un revólver sin balas.—*Chamorro*.

Análisis del petardo.—¿Será matricado Garcia?

Madrid 20, 11:15 n.

Del análisis hecho en el Laboratorio resulta que las bombas de Garcia no eran más que petardos sin proyectiles, de los que se usan en los fuegos artificiales.

El ministro de Méjico ha declarado que desconoce á Garcia y que jamás ha oído hablar de sus asuntos en Méjico.

El dueño del hotel de San Sulpicio recuerda que hace dos años estuvo ya allí Garcia, con apariencia de un desocupado que iba allí á visitar la capital.

Créese que Garcia debe padecer alguna manía en este asunto.—*Chamorro*.

El crimen de anoche.—Un detenido.

Madrid 20, 11:50 n.

A última hora, se ha detenido á un individuo llamado Federico Sánchez, como presunto autor del crimen de anoche, que esta mañana telegraficó.

La escuadra del Báltico.

De Londres comunican que la tercer escuadra del Báltico ha pasado de madrugada por la punta Sur del Langelant.—*Chamorro*.

BOLETÍN DEL DIA

Registro civil.—Día 19.—Defunciones, Emilio Soto Rodriguez.

Consumos.—Recaudación del día 19.—787'93 pesetas.

OFICIAL

GAZETA DEL 19.—MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes de personal.

Otras disponiendo se anuncien las vacantes de Cátedras que se expresan.

SECCION MERCANTIL

Avila 20 de Febrero de 1905.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo de 52 á 53 rs. fanega.
Centeno, de 39 á 39'50.
Cebada, de 35 á 36.
Algarrobas, precio nominal, de 44 á 46.
Harina 1.ª extra, á 18 1/2 reales arroba.
Idem de 1.ª S. á 18.
Idem de 1.ª P. á 17 1/2.
Idem de 2.ª á 15 1/2.
Salvados de 9 á 11 reales arroba según clase.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 18

Se han hecho escasas operaciones.
Vendióse trigo de Yanguas á 52'75 reales las 94 libras, el de Peñafiel á igual precio y el de Toro á 55.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 500 fanegas que se pagaron á 52'50 y 52'75 reales las 94 libras.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 40'50 pesetas.

Clases blancas y buenas á 39'50.
Idem corrientes á 38'50 id.
Idem de segunda buenas á 37'50 id. los 100 kilos, y con saco en esta estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 12'50 reales arroba; cuarta á 11'50 comidilla, á 9 y salvadillo á 8.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 1.000 fanegas de trigo, que se pagaron de 52 á 52'50 reales las 94 libras.

Centeno 40 id á 40.
Cebada 700 id. de 36 á 37.
Algarrobas 400 id. de 50 á 51.
Tendencia animada.
Los sembrados buenos.
Buen tiempo.

Rioseco (Valladolid.)

Hoy han entrado 160 fanegas de trigo, vendiéndose á 51 reales las 94 libras.

Se necesita buen oficial para barbería, San Segundo, 4.

Tres cosas puede llegar á tener Avila Que llamen la atención.

La Relojería de los Madrileños,
La traida de Aguas,
El Tren secundario
Y la estación.

Despertadores á 5 pesetas.
Relojes de bolsillo á 5 pesetas.
Relojes de Señora á 9 pesetas.
Relojes de pared á 12 pesetas.
Comprooro, plata, platino y monedas
Se hacen composturas de Relojería
Garantizadas un año.
Vendo Relojes de pared,
Bolsillo, sobremesa y despertadores
33, calle del Comercio, 33.

— 6—8 a —

Se compran

libros, monedas, cuadros y grabados antiguos.
Dirigirse al señor Conserje de la Academia provincial de Declamación de Málaga.

AVILA—Tipografía de sucesores de A. Jimenez.

